

中秋国庆喜相逢

桂林文旅活动“上新”又“走心”

月圆人团圆，国盛家祥和。今年的“十一”长假，国庆与中秋相遇，双节同庆氛围浓厚。在桂林，社区街道、文博及景区场所也推出了多个精彩纷呈的活动。跟着央视热播电视剧《阵地》打卡、参加趣味游园、入村欣赏民乐会、逛博物馆展览、看文艺表演……应接不暇的文化活动，让市民游客乐在其中。

1 影视IP赋能文旅

市民游客“打卡”重温抗战岁月

“《阵地》在央视黄金档播出后，我们都成了‘剧迷’。大家商量着放假要来桂林玩，看山看水看人文历史。今天我们到了独秀峰王城景区，打卡《阵地》里的民国时期省政府大礼堂。体验很特别，舞台中央挂着‘西南第一届戏剧展演开幕仪式’字样的红色横幅，摆放整齐有序的桌椅、一比一还原了历史场景，感觉自己穿越时空回到了过去那段峥嵘岁月。”来自湖南的游客方女士说。

双节期间，独秀峰王城景区、七星景区纷纷推出了“跟着《阵地》打卡桂林”的活动。市民游客可以在独秀峰王城景区内沉浸式打卡，拍到剧中同款大礼堂，还可以到七星景区七星岩洞内，穿上民国服饰，在“长衫”先生的带领下接受抗战时“岩洞教育”。

在八路军桂林办事处纪念馆，10月1日一大早就迎来了许多访客。尽管《阵地》剧组没有在纪念馆实地取景，但剧中场景均以该馆旧址为原型布设。随着《阵地》热播，越来越多人专程前来打卡。“八路军桂林办事处纪念馆里还原了当年电台发报的场景。我们能直观地感受到抗战时期传递情报的那份紧张。馆里还有许多珍贵的文物和照片，仿佛在提醒我们历史不能忘，珍惜当今来之不易的幸福生活。”市民王先生说。

2 展厅之内览千年

市民“博物馆里过大节”成新风

商朝人如何用甲骨文记录日常、占卜未来？看似高深的甲骨文又是如何奠定汉字演变基础的？10月1日，桂林博物馆“刻骨铭心——甲骨文化展”迎来了一批又一批好奇的观众。

本次展览有六大主题单元，从追溯甲骨文的发现历程与悠久历史开始，引领观众认识甲骨文，进而揭秘商代人服饰饮食、日常起居、交通出行方式，全方位展现商代社会与商代人的精神文化生活。

在3号展厅内，“广西铸牢中华民族共同体意识历史文化展”如期展出。展览共展出自治区博物馆、广西民族博物馆、桂林博物馆等广西文博单位收藏的文物139件（套），通过“共辟辽阔疆域”“共缔统一多民族国家”“共书悠久历史”“共创灿烂文化”“共育伟大民族精神”五大部分，讲述了广西各民族与其他地区各民族交往交流交融的生动故事。

据了解，国庆节当天，桂林博物馆接待了近6000人次。“博物馆里过大节”已渐成一种新风尚。

桂林美术馆、桂林画院也照常开放。在桂林美术馆，“第二届‘游·漓’——广西油画双年展”“丹意——撰联书法绘画篆刻作品展”等高质量展览如期举行。桂林画院的“桂林山水甲天下系列展·丹青永铸——首届老美术家中国画作品展”等展览也吸引了许多美术爱好者前来观展。



↑听民乐，趣游园，“月满七星·礼乐中秋”游园民乐会吸引400余位市民前来体验。

记者韦莎妮娜 摄

3 多彩活动点亮双节夜空

市民乐享“慢下来”文化

晚风轻拂，一弯明月挂树梢。七星区三金小广场上，人们载歌载舞，祝福祖国，祈愿天下团圆。精彩的魔术表演更是将现场气氛推至高潮。

在七星区朝阳乡山镜·路亚小院，“月满七星·礼乐中秋”游园民乐会正在上演。秋风、明月、雅韵、游园，古今交融，吸引了400余位市民驱车前来体验。

这场别开生面的游园民乐会由市委宣传部、七星区新时代文明实践中心主办，七星区委宣传部、区教育局、朝阳乡、桂林理工大学附属小学联合承办。活动在《月亮粑粑童谣》中拉开了序幕。随后，身着汉服的乐手们还现场演奏了《荷塘月色》《花好月圆夜》《彩云追月》等曲目。活动现场还设置了非遗小课堂，老师向参加活动的孩子们讲解中秋节的历史渊源、传统习俗、诗词歌赋等知识。

在现场还设置了DIY花灯、月饼制作、猜灯谜、钓鱼、投壶、海底捞月等中秋趣味游园项目。

“真让我有点儿乐不思蜀！”桂林理工大学附属小学的王林艺表示。

在月亮升到天空后，现场的市民们在礼仪老师的带领下，参与了中秋拜月仪式，直观地感受到了传统文化的魅力。

记者韦莎妮娜 通讯员王亚东 田甜

↑在七星区朝阳乡山镜·路亚小院，“月满七星·礼乐中秋”游园民乐会正在上演。

记者韦莎妮娜 摄